
CITTÀ DI BUSTO ARSIZIO
Verbale della discussione del Consiglio Comunale

n. 36 del 03/03/2016

Seduta di convocazione. Il giorno tre marzo duemilasedici ore 20:00, nella Residenza Comunale, previo esaurimento
delle  formalità  prescritte  dalla  Legge  sulle  Autonomie  Locali  e  dallo  Statuto  Comunale,  si  è  riunito  il  Consiglio
Comunale

Sono rispettivamente presenti/assenti i seguenti Consiglieri:

1 FARIOLI GIANLUIGI Presente 14 TOVAGLIERI ISABELLA Presente
2 GENONI PAOLO Presente 15 ALBERTINI MARCO Presente
3 CORNACCHIA DIEGO Presente 16 ALBE' FAUSTO Presente
4 SALOMI ENRICO Presente 17 CATALANO IVAN Assente
5 RIVA ALBERTO PIETRO 

MARIA
Presente 18 CIRIGLIANO MARCO Presente

6 CASTIGLIONI FRANCO Presente 19 PICCO BELLAZZI WALTER 
MARIA

Presente

7 CHIESA ALESSANDRO Assente 20 VERGA ANGELO Presente
8 LATTUADA FRANCESCO Assente 21 MARIANI VALERIO GIOVANNI Presente
9 CICERO PAOLO Assente 22 BERUTTI LUCIA CINZIA Assente
10 ROSANNA UMBERTO 

MARCO
Presente 23 VITA SALVATORE Assente

11 PINCIROLI LIVIO Assente 24 ROSSI ALBERTO Presente
12 SPERONI FRANCESCO 

ENRICO
Presente 25 ROSSI GIAN PIETRO Presente

13 ROGORA MASSIMO Presente

Risultano pertanto presenti n. 18 membri del Consiglio, all'inizio della discussione del presente argomento.

Risultano presenti senza diritto di voto, inoltre, i seguenti Assessori: 

REGUZZONI  GIAMPIERO,  AZZIMONTI  IVO,  ARMIRAGLIO  ALBERTO,  CISLAGHI  MARIO,  FANTINATI
CLAUDIO, REGUZZONI MARIA PAOLA

Assiste il Segretario Generale Comunale  Dott.ssa Lucia Amato. 

L'Avv. Diego Cornacchia nella qualità di Presidente del Consiglio, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la
seduta per la trattazione del seguente o.d.g. avente per 

O G G E T T O

APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE DEL 15 GENNAIO 2016

Pag. 1 di 11



VERBALE DI  SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 15 GENNAIO 2016

Verbale  approvato  con de l ibera n.  36  de l  3  marzo  2016

Punto  n .  1

Comunicaz ion i  de l  Pres idente  de l  Cons ig l io .

Pres idente  Cornacch ia  Diego

Signor i ,  co l l egh i ,  buona  se ra .

Ques t a  s e ra  p iù  che  comunicaz ion i  des ide ro  so t topor re  a l l a  vos t ra  a t t enz ione  una  cons ide ra -

z ione ,  che  è  ques t a :  i n i z i a  i l  p r imo  Cons ig l io  Comuna le  de l l ’ anno  2016  che  co inc ide ,  pe r

cos ì  d i re ,  me ta fo r i cam en te  con  i l  nos t ro  semes t re  b i anco  de l l ’u l t ima  cons ig l i a tu ra ,  d i ces i

meta fo r i camen te ,  qu ind i  i o  mi  augu ro  che  ne l l ’u l t imo  per iodo ,  ne l l ’u l t imo  migl io ,  come

avrebbe  de t to  i l  S indaco ,  de l  nos t ro  pe rco rso  ammin i s t ra t i vo  l e  cose  s i  svo lgano  pe r  i l  me -

gl io .

Vo i  s ape t e  che  in  ques t i  c inque  ann i ,  ne  ave t e  avu t i  t e s t imonianz a  e  a t t e s t az ione ,  abb iamo

avu to  t u t t i  l avora to  in  s in ton i a  ed  a rmonia  ne l l ’ i n t e res se  de l l a  c i t t à ,  s a lvo  qua l che  sporad i co

ep i sod io  de l  t u t t o  in s ign i f i can t e ,  de l  t u t t o  i r r i l evan te .  Non  a  caso  ques t a  s e ra  io  ho  vo lu to

che  to rnasse  a l  suo  pos to  ques t a  s cu l tu ra ,  che  i o  commiss iona i  a i  r a gaz z i  de l  Li ceo  Ar t i s t i co ,

ag l i  s t uden t i  de l  Li ceo  Ar t i s t i co ,  d i cendo  d i  i nven ta r s i  un  qua l cosa  che  fos se  i n  s in toni a  e

che  fos se  i donea  a l  nos t ro  t i po  d i  l avoro  e  a  ques t a  s a l a  cons i l i a re .  Lo ro  fece ro  ques t a  s cu l -

t u ra  r i f e rendos i  a  Ermes  d i  P ras s i t e l e ,  e  che  fu  ch i amata  g ius t appun to  “ In t e r az ione  e l l en i s t i -

ca” ,  che  ha  un  senso  a l t amen te  eso t e r i co ,  che  a  mol t i  d i  vo i  c redo  s i a  s fuggi to  a  t empo  deb i -

to  pe rché  è  s t a t a  guarda t a  un  po’  con  noncha l ance ,  un  po’  con  d i sa t t enz ione  e  un  po’  magar i

non  compresa ,  ha  un  senso  a l t amen te  eso t e r i co  dove ,  come  vede t e ,  due  b locch i  i n t e ragi scono

t ra  l o ro  e  s i  pa r l ano  S in i s t r a  e  Des t ra ,  due  b locch i  con t rappos t i  ma  con t rappos t i ,  pe r  cos ì

d i re ,  meramen te  so t to  l ’ a spe t to  i deo logico  ma  con  un’un ica  f i na l i t à ,  que l l a  d i  l avora re  e  d i

i n t e ra gi re  ne l l ’ i n t e res se  de l l a  c i t t à .  Vede te ,  po i  ne l  t empo  qua l che  e l emen to  è  s t a to  ro t t o  ne -

g l i  spos t amen t i  va r i ,  ma  c ’è  i l  l i b ro  de l l a  g ius t i z i a ,  i l  l i b ro  de l l e  r ego le ,  i l  l i b ro  de l lo  S t a tu -

to ,  i l  l i b ro  de i  Rego lamen t i ,  a i  qua l i  no i  dobb iamo  fa re  r i f e r imen to ,  cosa  che  abb iamo  fa t t o

s ino ra ,  qu ind i  i l  mio  ausp i c io  è  che  negl i  u l t im i  qua t t ro ,  c inque  –  se i  mes i  che  c i  po r t e ranno

a l l e  e l ez ion i  ammin i s t ra t i ve ,  i n  consegu enz a  de l l e  qua l i  qua l cuno  d i  no i  po t rà  r imanere  ed

a l t r i  andranno  a  casa ,  ev iden temen te  ve r ranno  sos t i t u i t i ,  i l  nos t ro  l avoro  s i a  f a t t o  ne l l ’ i n t e -

res se  comune  de l l a  c i t t à  s enz a  r i t ene rs i  g i à  i n  campagna  e l e t t o ra l e ,  che  sa rebbe  l a  cosa  peg -

gio re .  

Qu ind i  i l  m io  ausp i c io  è  ques to  e  do  in i z io  a i  l avor i  d i  ques t a  s e ra  con  una  p rec i saz ione .  Vo i

ave t e  v i s to  che  v i  è  s t a to  consegn a to ,  no t i f i ca to ,  un  Ord ine  de l  Gio rno  de l  tu t t o  d ive r so ,  s e

non  anomalo ,  r i spe t to  a  que l lo  ab i tud ina r io ,  a  que l lo  che  c i  e ravamo  o ramai  ab i tua t i  e  che  c i

e ra  p iù  d i  f ac i l e  consu l t az ione ,  ques to  pe rch é?  Perché  i l  2  d i  genn a io  improvv idamen te ,  o se -

re i  d i re ,  è  s t a to  cambia to  i l  p rogr amma,  quind i  l a  s t ru t t u ra  ha  dovu to  adegu ars i  i n  una  ma -

n i e ra  su f f i c i en t emen te  cas t i ga t a  ne i  t empi  e  ne l l e  moda l i t à ,  e  qu ind i  s i  è  t rova t a  in  d i f f i co l -

t à .  D i f f i co l t à  che  è  cons i s t i t a  anche  ne l l a  ma la t t i a  d i  a l cun i  mie i ,  nos t r i ,  vos t r i ,  co l l abora to -

r i  de l l ’u f f i c io  d i  a s s i s t enz a  ag l i  o rgan i  i s t i t uz iona l i  che  ha  po r t a to  po i  a l l a  no t i f i ca  d i  ques to

Ord ine  de l  Gio rno  anche  in  una  man ie ra  non  de l  t u t t o  r i t ua l e .  Ad  esempio ,  s i  e ra  fo r se

d ’accordo ,  d i co  fo r se ,  che  ques t a  s e ra  av remmo  dovu to  d i scu t e re  sempl i cemen te  d i  in t e r ro -

gaz ion i  e  moz ion i ,  non  de l ibe re ,  e  invece  v i  r i t rova t e  a l cune  p ropos t e  d i  de l i be ra  qua  den t ro ,

ma  non  è  d ipeso  da  me  se  non  pe r  i l  f a t t o  che  sono  s t a to  anch’ io  i n  mala t t i a  da l  2  a l  10  d i
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genna io ,  ho  una  b ronch i t e  mic id i a l e  e  un  “co lpo  de l l a  s t r ega”  ancora  peggio r e  mi  hanno  co -

s t re t t o  a  l e t t o ,  ques to  è  quan to .  I l  “co lpo  de l l a  s t r ega”  è  una  cosa  mic id i a l e ,  che  non  auguro

a  nessuno .  

Una  p ropos t a  de l  Cons ig l i e r e  Speron i ,  d i  de l i be ra ,  è  s t a t a  pos t i c ipa t a  r i spe t to  a  que l l a  de l l a

Giun ta  men t re  invece  i l  Rego lamen to  p resc r ive  che  l e  p ropos t e  de i  Cons ig l i e r i  Comuna l i ,

que l l e  r i nv i a t e ,  vengono  an t i c ipa t e  r i spe t to  a  qua l s i as i  a l t r a  p ropos t a .  Tan t ’è  che  i n  Uf f i c io

d i  Pres idenz a  abb iamo  concorda to  d i  r i t o rna re  ovviamen te  a l  r i spe t to  de l  Rego lamen to  an t i -

c ipando  i l  pun to  6  r i spe t to  a l  punto  5 .  Ques to  è  uno .  

Po i  ave t e  anche  appreso  un’a l t r a  nov i t à ,  che  da l  1°  d i  genna io  non  c ’è  p iù  l a  Rassegna  S t am -

pa .  È  scadu to  i l  con t ra t t o  con  l a  d i t t a ,  non  è  s t a to  r i nnova to  pe r  una  se r i e  d i  r ag ion i  che  ov -

v i amen te  p resc indono  da l l a  vo lon tà  d i  ques t a  Ammin i s t raz ione  Comuna le ,  qu indi  ne i  p ross i -

mi  g io rn i  v i  t rovere t e  una  nuova  re t e  de l  s e rv i z io  on - l i ne .  Adesso  c i ascuno  d i  vo i  ha  r i cevu -

to  una  bus t a  con  de l l e  i nd i caz ion i  che  dovre t e  r i spe t t a re  pe r  pot e r  avere  un  min imo  d i  i n fo r -

maz ione  pe r  quan to  r i gua rda  l a  Rassegna  S t ampa  de l l a  c i t t à  d i  Bus to  Ars i z io .  Ques to  è  quan -

to .  

Devo  r ingraz i a r e  i  nos t r i  co l l abora to r i ,  che  qu i  vede t e  p resen t i ,  che  pur  ne l l a  d i f f i co l t à  f i s i -

ca  non  ps i ch i ca  ben  ch i a ro ,  ma  f i s i ca  pe rché  sono  in  s t a to  d i  ma la t t i a ,  sono  to rna t i  qu i  a  f a r

s ì  che  i l  Cons ig l io  Comuna le  pot es se  svo lge rs i  ques t a  s e ra ,  pe rché  qua l cuno  po teva  t r anqu i l -

l amen te  s t a r sene  a  casa .  Chi  s t a  male  e  ch i ede  o t to  g io rn i  d i  ma la t t i a ,  che  vengono  da t i  im -

punemen te ,  po t eva…  invece  lo ro  sono  s t a t i  a  casa  un  g io rno ,  due  g io rn i ,  t r e  g io rn i ,  p ropr io

sono  r i t o rna t i  pe r  consen t i r e  l a  convocaz ione  de l  Cons ig l io  e  l o  svolg imen to  de l  Cons ig l io  d i

ques t a  s e ra .  Ques to  è  quan to .  Graz i e ,  s i gnor i ,  v i  r i ngr az io  d i  cuore .

Po i  devo  comunica rv i  l ’ a s senz a  g ius t i f i ca t a  de i  Cons ig l i e r i  P inc i ro l i ,  V icepres iden te ,  de l

Cons ig l i e re  La t tuada  e  de l l ’Onorevo le  Fran cesco  Speron i ,  che  t rovas i  a l l ’ e s t e ro .  

Cos ì  come  pure  v i  devo  ch i edere  l a  co r t es i a  d io  un  minu to  d i  s i l enz io  pe r  una  ra g ione  che

per  no i  t u t t i  deve  s t a rc i  pa r t i co l a rmen te  a  cuore ,  che  è  ques t a :  negl i  u l t im i  g io rn i  de l  2015  è

decedu to ,  e  pu r t roppo  i l  d i sco rso  e ra  pe r  l a  p iù  pa r t e  d i  no i  non  noto ,  i l  g i à  Cons ig l i e r e ,  e s i -

mio  Cons ig l i e re  Comuna le  Giovann i  Pavan  de l l a  Lega ,  che  è  decedu to  i n  que l  d i  Fa gnano  e

no i  non  lo  sapevamo.  Per  cu i  c redo  che  c i ascuno  d i  no i  debba  fa re  un  momento  d i  r i f l e s s ione

e  un  a t t imo  d i  s i l enz io  i n  onore  d i  ques to  be l  Cons ig l i e re  Comuna le ,  che  io  ho  avu to  modo  d i

apprez z are  ne l  suo  l avoro .  

Ch iedo  l a  co r t es i a  d i  un  minu to  d i  s i l enz io .  

(Segu e  minuto  d i  s i l enz io )

Pres idente  Cornacch ia  Diego

Mol te  graz i e .  

Do  l a  pa ro l a  a l  nos t ro  S indaco  pe r  l e  comunicaz ion i  d i  sua  competenz a .  S indaco ,  a  l e i  l a  pa -

ro l a .  

Punto  n .  2

Comunicaz ion i  de l  S indaco .  

S indaco  Gian lu ig i  Far io l i

A  tu t t i  g l i  augur i  d i  buon  l avoro  pe r  ques to  semes t re  de f in i t o  “b i anco” ,  anche  se  pe r  fo r tuna

non  è  a r r i va t a  l a  neve ,  quind i  spe r i amo  che  c i  e s ima  da  a l cune  spese .
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Volevo  comunica re  innanz i tu t t o ,  a  s egu i to  anche  d i  que l lo  che  avevamo  vo ta to  ne l l ’u l t imo

Cons ig l io  Comuna le…  voi  s ape t e  che  ne l l ’u l t imo  Cons ig l io  Comuna le  abb iamo  vota to  due

de l ibe re ,  t r a  l ’ a l t ro  che  e rano  passa t e  con  l a rgo  consenso ,  d i  pa r t i co l a re  impa t to  e  anche  d i

pa r t i co l a r i  consegu enz e ,  pe r  co r re t t ez z a ,  s i ccome  sono  pe rvenu te  a l cune  r i ch i es t e  d i  ch i a r i -

men t i ,  e  sopra t t u t t o  sono  usc i t i  anche  a r t i co l i  d i  g io rna l e  che  possono  es se re  fuo rv i an t i  pe r

a t t i  d i  r e sponsab i l i t à  che  sono  conness i  ag l i  a t t i  d i  i nd i r iz z o  de i  Cons ig l i e r i ,  i n  mer i t o

a l l ’ a t t o  d i  ind i r i zz o  de l l a  ces s ione  de i  r ami  d ’az i enda  de l  s e rv i z io  i d r i co  come  sape t e  non  s i

è  p rocedu to ,  pe r  t u t t a  una  se r i e  d i  ques t i on i  che  dovrebbero  es se re  pe r fez iona t e  ne l l e  p ross i -

me  se t t imane ,  a l l ’ a t t o  d i  ces s ione  de i  r ami  d ’az i enda  e  no i  abb iamo  avu to ,  e  p rovvederò  poi

a  fa re  una  in fo rmat iva  pe r  t u t t i ,  una  se r i e  d i  i ncon t r i  che  s i  sono  succedu t i  da l  Cons ig l io  no -

s t ro  a l  t e rmine  de l l ’ anno  e  anche  ne l l e  p r ime  se t t imane  de l l ’ anno  en t ran t e .  

Ne l  f r a t t empo  ALFA  e  ATO  hanno  convenu to  d i  p roceder e  a  una  se r i e  d i  a spe t t i  p rocedura l i

pe r  ve r i f i ca re  t r ami t e  pe r i z i a  e  con t roper i z i a  l a  congru i t à  e  l e  poss ib i l i t à  d i  a s severa re .  Ci

dovrà  es se re  un ’u l t e r io re  Assemblea  d i  ALFA  come soc i e t à  ges t r i c e .  

Ne l  f r a t t empo  no i ,  a t t r averso  AGESP  abb iamo  par t ec ipa to  a  un ’Assemblea  d i  P rea lp i  Se rv i z i

a l l ’ i n t e rno  de l l a  qua l e  è  s t a to  da to  ind i r i zz o  d i  acce l e r a r e  anche  l a  poss ib i l i t à  che  i l  r amo

id r i co  d i  P rea lp i  Se rv iz i  possa  es se re  pa ra l l e l amen te  accompa gna t a  in  ques t a  f ase  d i  en t ra t a

in  funz ione  d i  A LFA.

In  p iù ,  sono  usc i t i  i n  ques t i  g io rn i  su  una  pagina  d i  Ga l l a ra t e  de i  da t i  che  non  r i su l t ano  es se -

re  suppor t a t i ,  e  gua rdo  i l  Cons ig l i e re  Mar i an i ,  ma  so  che  s i a  i l  P res iden te  d i  ALFA,  da  no i

sen t i t o  e  i ncon t ra to ,  s i a  i l  P res iden te  d i  ATO,  sen t i t o  e  incon t ra to ,  p rendono  l e  d i s t anz e  da

ques t e  cu r iose  de f in i z ioni  d i  pe r i z i e  che  con t ras t ano  con  a t t i  u f f i c i a l i  che  s ino ra  sono  depo -

s i t a t i .  

Lo  d i cevo  pe r  i l  s enso  d i  r e sponsab i l i t à  che  ha  an imato  l ’ i n t e ro  Cons ig l io ,  l a  co l l ega  Asses -

so re  Mar i a  Pao la  Reguz z on i  e  tu t t i  no i ,  ne l l ’ a f f ron t a re  ques t a  t emat i ca .

Rico rdo  che  ne l  f r a t t empo  c i  è  s t a to  ch i es to  d i  e s se re  d i spon ib i l i  ad  incon t r i  con  ATO  e

ALFA  anche  pe r  de f in i re  l ’ en t ra t a  in  funz ione  de l  s e rv i z io  e ,  vo i  s ape t e ,  è  s t a to  pa r t i co l a r -

men te  impor t an t e  che  no i  d i ces s imo  che ,  qua lo ra  non  fos se  s t a to  pe r fez iona to  l a  ces s ione  de l

ramo  en t ro  i l  31  genn a io  de l  2016 ,  noi  avevamo  da to  i ndi r i zz o  d i  me t t e rc i  a  d i spos i z ione  pe r

r ide f in i re  i l  con t ra t t o  d i  s e rv iz io  e  quind i  consen t i r e  una  non  p rocras t i naz ione  de l  t ema ,  v i -

s to  l e  de l i ca t e  conness ion i  anche  con  i  p rocess i  t a r i f f a r i  e  con  i  con tes t i  g iu r id i c i  comples s i -

v i .  

Sa rà  mia  p remura  se t t imana  p ross ima  fa r  pe rven i re  a  c i ascuno  d i  vo i  una  i n fo rmat iva  p iù

s in t e t i ca  e  p rec i sa  su  tu t t i  i  pas s i  che  sono  avvenu t i .  

Mi  co r re  l ’obb l igo  pe rò  d i  d i re  che  una  de l l e  cond iz ion i  che  e ra  s t a t a  pos t a  negl i  emenda -

men t i  e  ne l l a  de l ibe raz ione ,  che  connessa  a l l a  a s sunz ione  da  pa r t e  d i  ATO de i  mutu i  pe r  i  l a -

vor i  fogn ar i  è  s t a t a  s egu i t a  da  fo rmale  impegno  d i  ATO  e  qu ind i  no i  p r ima  de l  31  d i cembre

abb iamo  per fez iona to  l ’ a s sunz ione  d i  mutuo  pe r  g l i  i n t e rven t i  fognar i  d i  cu i  avevamo  fa t t o

ogge t to  d i  va r i an t e  d i  b i l anc io  e  d i  au to r iz z az ione .  

Pe r  quan to  concern e  l ’ a l t r a  impor t an t e  de l ibe raz ione ,  che  e ra  s t a t a  approva t a  quas i  a l l ’una -

n imi t à  da l  Cons ig l io ,  que l l a  su l  p i ano  d i  az ioni  d i  ene r g i a  sos t en ib i l e ,  m i  co r re  l ’obb l igo  d i

comunica re  che  l a  de l ibe ra  de l  Cons ig l io  è  g iun t a  a l l a  Comuni t à  Europea  ed  è  oggi  v i s ib i l e

su l  s i t o  de l  Pat to  so t to :  www.  covenantofmayors  .eu. Quind i  è  s t a t a  depos i t a t a  e  qu ind i  a  b reve

dovremmo  avere  l e  no t i z i e  i n  mer i t o  a l l a  f i rma  u f f i c i a l e  de l  Pa t to ,  e  qu indi  p rocede remo  an -

che  a  una  maggio r  pubbl i c i zz az ione  pe r  i n i z i a re  i l  cogen te  impegno  a  fa r  s ì  che  t u t t e  l e  i n i -

z i a t i ve  pubb l i che  t engano  con to  d i  ques t i  impegn i  d i  ques to  ob i e t t i vo  e  che  s i  possa  co invo l -
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gere  s i a  ne i  p roge t t i  d i  p ropos t a  p r iva t a  s i a  ne i  p roge t t i  d i  f i nanz a .  Sape t e ,  ne l l ’ a t t o  d i  i nd i -

r iz z o  che  abb iamo  da to  a l l ’Ammin is t ra to re  Un ico  abb iamo  inse r i t o  t r a  g l i  ob i e t t i v i  p r io r i t a r i

que l lo  d i  d iven ta re  capo  d i  una  p ropos t a  d i  p roge t to  d i  f i nanz a  che  co invo lgendo  l a  nos t ra

ga l as s i a  AGESP sapp ia  es se re  a t t r a t t i vo  d i  r i so r se  pubb l i che  e  p r iva t e .

Vo levo  r i co rdarv i  l a  Rassegna  S t ampa ,  ma  l ’ha  g i à  r i co rda to  i l  P res iden te  de l  Cons ig l io ,

qu indi  ave t e  una  comunicaz ione  pe r sona l e  t u t t i .  

R i co rdo  che  doman i  av remo  un’ impor t an t e  ce l eb raz ione  d i  r i co rdo  de i  depor t a t i  de l l a  Come -

r io  Erco l e ,  e  qu ind i  a t t endo  ch iunque  vogl i a  pa r t ec ipa re  doman i  a l l e  16 .30  a l  Pa rco  Comer io

e  a  s egu i to  come  da  impegn i .  

Buon  l avoro  a  t u t t i  e  graz i e  d i  t u t t o .  

Pres idente  Cornacch ia  Diego

Graz ie  a  l e i ,  S indaco .  

Punto  n .  3

Approvaz ione  de l  verba le  del la  seduta  d i  Consig l io  Comunale  del  29  o t tobre  2015 .  (De l i -

beraz ione  n .  1 )

Punto  n .  4

Approvaz ione  de l  verba le  de l la  seduta  d i  Consig l io  Comunale  del  16  novembr e  2015 .

(De l iberaz ione  n .  2 )

Punto  n .  5

Propos ta  d i  de l ibera  de i  cons ig l i er i  Speron i ,  Tovag l i er i  e  Sa lomi  per  l a  modi f i ca

de l l ’ar t .  13  de l  rego la mento  d i  Po l i z ia  Urbana  ne l la  c i t tà  d i  Bus to  Ars i z io .  (De l iberaz io -

ne  n .  3 )

Punto  n .  18

Mozione  de l  Cons ig l i ere  Pao lo  Genon i  r iguardante  i l  genoc id io  de l  popo lo  armeno .  (Ri t i -

ra ta )

Consig l i ere  Genon i  Pao lo  (PDL)

Volevo  comunica re  l ’ i n t enz ione  d i  r i t i r a re  l a  mia  p ropos t a  d i  moz ione  ine ren t e  i l  geno c id io

de l  popo lo  a rmeno ,  che  è  p resen t e  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno  a l  numero  18 .  

Ne l  con tempo  volevo  r i ngraz i a re  davvero  l a  squ i s i t a  in t e l l i genz a  de l  S indaco ,  che  ha  sapu to

cogl i e re ,  anche  se  ques to  Cons ig l io  Comuna le  pe r  va r i  mot iv i  non  ha  potu to  d i scu t e re  l a  mo -

z ione  en t ro  i l  2015  in  cu i  e f fe t t i vamen te  r i co r rev a  i l  cen t enar io  d i  ques to  genoc id io ,  ma  i l

g io rno  30  genna io  i l  S indaco  ha  comunica to  che  c i  s a rà  du ran t e  l a  g io rna t a  de l  6  d i  marz o  l a

“Giorna t a  Europea  de i  Gius t i ”una  commemoraz ione  p res so  i l  Tempio  C iv i co  p ropr io  su l  ge -

noc id io  de l  popo lo  a rmeno .

A  ques to  p ropos i to  vo l evo  comunica re  a l  Cons ig l io  che  mol to  p robab i lmen te  po t rebbe  pa r t e -

c ipa re  anche  l ’Ambasc i a to re  de l l ’Armen ia  i n  I t a l i a  a  ques t a  man i fes t az ione .  

Graz i e  ancora ,  s i gnor  S indaco .

Pres idente  Cornacch ia  Diego

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e re .  
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Punto  n .  23

Mozione  de i  Cons ig l i er i  Pi cco  Be l lazz i ,  V i ta ,  Berut t i ,  Verga  re la t iva  a l  s erv i z io  “Mal -

pensa  Express” .  (Ri t i ra ta )

Pres idente  Cornacch ia  Diego

Per  quan to  possa  u l t e r io rmen te  occor r e re ,  v i  s egna lo  che  anche  i l  punto  23 ,  che  è  una  moz io -

ne  de l  Gruppo  de l  Pa r t i t o  Democra t i co ,  è  s t a t a  r i t i r a t a  ed  è  e r roneamen te  i s c r i t t a  a l l ’Ord ine

de l  Gio rno ,  che  r i guard a  i l  s e rv i z io  “Malpensa  Ex pres s” .  

Punto  n .  6

Propos ta  d i  de l ibera  de i  Cons ig l i er i  Speron i ,  Tovagl i er i  e  Sa lomi  per  l a  modi f i ca

de l l ’ar t .  13  de l  Rego lamento  d i  Po l i z ia  Urbana  de l la  c i t tà  d i  Bus to  Ars i z io .  (De l iberaz io -

ne  n .  4 )

Punto  n .  7

Propos ta  del  Consig l i ere  Diego  Cornacch ia  d i  e mendamento  a l l ’ar t .  6  co mma  4  e

de l l ’ar t .  11  co mma  1  de l  Rego lamento  per  i l  f unz ionamento  de l l e  Commiss ion i  Cons i l i a -

r i .  (Rinv ia ta )

Punto  n .  8

Propos ta  d i  de l iberaz ione  de l  Cons ig l i ere  Diego  Cornacch ia  per  l a  modi f i ca / sos t i tuz ione

de l l ’ar t .  8  co mma  2  (a t t i  cons i l i ar i )  modi f i ca  de l l ’ar t .  9  comma  5  ( s indacato  dei  Cons i -

g l i er i )  de l  Rego lamento  per  i l  funz ionamento  de l  Cons ig l io  Comunale .   (Rinv ia ta )

Pres idente  Cornacch ia  Diego

Adesso  pass i amo  a l  punto  numero  7  e  a l  pun to  numero  8 ,  sono  due  p ropos t e  d i  de l i be re  che

r iguard ano  l ’una  i l  funz ionamen to  de l l e  Commiss ioni  Cons i l i a r i  e  l ’ a l t r a  una  mod i f i ca  de l

Rego lamen to  pe r  i l  funz ionamen to  de l  Cons ig l io  Comuna le ,  che  r i nv io  pe rché  devono  passa -

re  in  Commiss ione  e  anche  pe rché  non  c ’è  l a  Di r igen t e  pe r  anche  i  pa re r i  de l  caso .  

Pass i amo  a l l e  i n t e r ro gaz ion i  i n  ques t i on  t ime .  

In tervent i  cons i l i ar i  a i  s ens i  de l l ’ar t .  14 ,  comma  7 ,  de l  Rego lamento  per  i l  funzionamen -

to  de l  Consig l io  Comunale .  

Pres idente  Cornacch ia  Diego

Se  c ’è  i l  14 .7 ,  l a  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Paolo  Genon i .  P rego .  

Consig l i ere  Genon i  Pao lo  (PDL)

Graz ie ,  P res iden te .  E ra  so lo  una  comunicaz ione  d i c i amo  un  po’  d i  s e rv i z io  s i a  pe r  i  Cons i -

g l i e r i  Comuna l i  co l l egh i  e  anche  pe r  i l  pubb l i co  p resen t e ,  pe r  i l  f a t t o  che  luned ì  p ross imo ,  i l

18  d i  genna io ,  a  Bus to  s i  t e r rà  un  incon t ro  secondo  me  par t i co l a rmen te  s ign i f i ca t i vo  e  anche

in  manie ra  occas iona l e  è  cap i t a to  p ropr io  i n  un  pun to  s t r a t eg i co  de l l a  ques t i one ,  c ioè  s to

par l ando  de l  ma t r imonio ,  de l l a  f amigl i a  e  i l  fu tu ro  con  l a  s f i da  de l  gend er .
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La  d iscuss ione  in  Par l amen to  su  ques t a  p ropos t a  d i  Legge  Ci r innà  s t a  pe r  e s se re  impos t a t a ,

c i  s a ranno  d ive r se  man i fes t az ion i ,  s a rà  s i cu ramen te  da  un  pun to  d i  v i s t a  po l i t i co  uno  degl i

a rgomen t i  p iù  ca ld i .  

Magar i  anche  p rendendo  spun to  da  quan to  abb iamo  appena  vo ta to  e  d i scusso  ine ren t e  a l l a

de l ibe ra  p reced en te ,  ques to  è  un  a rgomen to  es t remamente  de l i ca to  che  co invo lge  l a  cosc i en -

z a  de l l e  pe r sone .  Io  c redo  che  s i a  impor t an t e  pe r  ch iunque  vogl i a  f a re  un  po’  d i  a t t i v i t à  d i -

c i amo  c rea rc i  un  g iud i z io  i l  p iù  ob i e t t i vo  poss ib i l e ,  que l lo  d i  a sco l t a re  t an t i s s ime  voc i .  

S i cu ramen te  ques t a  è  un ’occas ione  dove  anche  pe r  l a  qua l i t à  de l  r e l a to re  che  ve r rà  a  pa r l a re ,

che  è  l ’ avvoca to  Gianf ranco  Amato ,  che  è  i l  P res iden te  pe r  i  “Giu r i s t i  pe r  l a  Vi t a” ,  o ra to re

b r i l l an t e  che  ha  t enu to  pa rec ch ie  confe r enz e  i n  I t a l i a ,  c redo  che  a  p resc indere  da  que l l e  che

sono  l e  pos iz ioni ,  i  p regiud iz i  che  c i ascuno  d i  no i  ha  su  ques t a  v i cenda ,  possa  es se re

un’occas ione  impor t an t e  pe r  c rea r s i  un  g iud i z io .  

Penso  che  non  sa rà  l ’uni ca  i n i z i a t i va  che  ve r rà  o rgan iz z a t a  i n  c i t t à ,  s i cu ramen te  ce  ne  sa ran -

no  anche  a l t r e ,  ques t a  è  una  d i  que l l e .  Spi ace  no t a re  una  cosa ,  che  e f fe t t i vamen te  ques t a

p ropos t a ,  che  ha  avu to  i l  pa t roc in io  de l l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le ,  i n  qua l che  modo  ha

avu to  de l l e  r e s i s t enz e  p ropr io  i n  a l cun i  ambien t i ,  come  l e  s cuo le ,  dove  su  ques to  t ema  e ra

oppor tuno  che  c i  fos se  secondo  no i  un  co invo lg imen to  mol to  p iù  grande .  

Graz i e  a  t u t t i  pe r  ch i  vo r rà  pa r t ec ipa r e .      

Pres idente  Cornacch ia  Diego

Mol te  graz i e .  

Punto  n .  9

In terroga z ione  ne l  per iodo  del l e  in terrogaz ion i  de l  Cons ig l i ere  Enr ico  Sa lomi  r iguar -

dante  l ’ in s ta l laz ione  de l l e  “case t te  de l l ’acqua” .   (Verba le  n .  5 )

Punto  n .  10  

In terroga z ione  nel  per iodo  de l l e  in terrogaz ion i  de l  Cons ig l i ere  Franc esco  Enr ico  Spero -

ni  r iguardante  l a  des t inaz ione  del la  s tru t tura  d i  p . zza  San  Giovanni  p i s ta  pat t inaggio .

(Rinvia ta )

Punto  n .  11

Interroga z ione  nel  per iodo  de l l e  in terrogaz ion i  de l  Cons ig l i ere  Franc esco  Enr ico  speron i

r iguardante  l e  p i s te  c i c l i abi l i . (Rinv ia ta )

Pres idente  Cornacch ia  Diego

Le  due  in t e r ro gaz ion i ,  l a  numero  10  e  l a  numero  11 ,  vengono  r inv i a t e  pe r  a s senz a  g ius t i f i ca -

t a  de l l ’ i n t e r rogan te ,  i l  Cons ig l i e re  Franc esco  Enr i co  Speron i .

Punto  n .  12

Interroga z ione  nel  per iodo  de l l e  in terrogaz ion i  de l  Cons ig l i ere  Alberto  Ross i  r iguardan -

te  l a  “New co”  per  l a  racco l ta  e  l o  smal t i men to  dei  r i f iu t i  e  su l la  r idef in i z ione  de l l ’ in tesa

quadro  su  ACCAM. (Ve rba le  n .  6 )
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Punto  13

Interroga z ione  “ne l  per iodo  del l e  in terrogaz ion i”  de i  cons ig l i er i  Sa lomi  e  Riva  r iguar -

dante  la  s i tuaz ione  de i  c imi te r i  c i t tad in i .  (Verba le  n .7 )

Punto  14

Interroga z ione  “ne l  per iodo  de l l e  in terrogaz ione”  de l  cons ig l i ere  Ross i  Alberto  in  mer i -

to  a l  cens imento  e  smal t i mento  de l l e  coperture  in  amianto  su l  t err i tor ia l e  comunale .

(Verba le  n .  8 )

Punto  n .  15

Interroga z ione  nel  per iodo  de l l e  in terrogaz ion i  de l  Cons ig l i ere  Alberto  Ross i  su l la  l oca -

z ione  deg l i  spaz i  ex  Pi sc ina  d i  v ia  Po ma  al la  A .S .D.  Pro  Patr ia  e t  Liberta te  Judo  Club

con  esecuz ione  d i  opere  d i  recupero  f unz ionale  per  l ’ impianto  sport ivo .  (Verba le  n .  9 )

Punto  n .  16

Mozione  presenta ta  da i  Cons ig l i er i  Diego  Cornacch ia ,  Enr ico  Salomi  e  Frances co  spero -

ni  c i rca  l ’ in tegraz ione  de l  Rego lamento  su l l ’Ord inamento  deg l i  uf f i c i  e  de i  s erv i z i .  (Rin -

v ia ta )

Pres idente  Cornacch ia  Diego

A  ques to  pun to ,  i l  pun to  numero  16  che  è  l a  moz ione  p resen t a t a  da i  Cons ig l i e r i  Cornacch ia ,

Sa lomi  e  Speron i  c i r ca  l ’ i n t eg raz ione  de l  Rego lamen to  su l l ’o rd inamen to  degl i  u f f i c i  e  de i

se rv i z i  doveva  es se re  p recedu ta  da l l a  numero  15  che  e ra  una  mia  moz ione ,  mia  Diego  Cor -

nacch ia ,  r i gua rdan te  l a  r ego lamen t az ione  e  l a  ges t i one  de l l e  pause  ca f fè .

Vo i  r i co rdere t e  che  ne l  ba i l amme  de l  Cons ig l io  de l  17  d i cembre ,  l ’u l t imo  Cons ig l io ,  i o  r i t i -

r a i  ques t a  moz ione ,  ma  fo r se  è  s fuggi t a ,  ovv iamen te ,  a l l a  vos t ra  a t t enz ione .  Pe rché  l a  r i t i -

r a i?  Pe rché  av re i  dovu to  da rne  una  mot ivaz ione ,  ma  t r a  l e  a s senz e  degl i  un i  ed  i l  fuggi ,  fug -

g i  d i  quegl i  a l t r i ,  i o  l a  mot ivaz ione  non  l a  d i ed i ,  ne l  s enso  che  l a  Giun ta  ha  rec ep i to  i l  con -

t enu to  de l l a  mia  p ropos t a ,  l ’ha  recep i to  con  una  p ropos t a  che  l a  Giun ta  ha  approva to ,  ha  fa t -

t o  p ropr i a  i n  da t a  27  novembre  2015 ,  qu ind i  vuo le  d i re  che  ques to  de l l a  pausa  ca f fè  e ra  un

fa l so  p rob lema ,  ha  susc i t a to  un  sacco  d i  po l emiche .

Se  ne  è  pa r l a to  f i no  a l l ’ i nveros imi l e .  La  pausa  ca f fè  de i  d ipenden t i ,  l o  s c iopero ,  una  roba  e

l ’a l t r a ,  che  cosa  fa ranno…  In  rea l t à ,  l a  pausa  ca f fè ,  che  non  è  un  d i r i t t o  cos t i t uz iona lmen te

garan t i t o ,  è  un  modus  operand i  che  andava  re go lamen ta to ,  cos ì  come  rego lam en tammo  i l  ge t -

t one  d i  p resenz a  de i  Cons ig l i e r i  Comuna l i  d i cendo  che  ch i  non  pa r t ec ipa  a l  Cons ig l io  Comu -

na l e  o  a l l e  Commiss ioni  pe r  o l t r e  i l  50%  de l l ’o ra r io  non  ha  i l  d i r i t t o  a  r i cevere  i l  ge t t one  d i

p resenz a .
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I  d ipenden t i  che  facev ano  o  che  po t evano  fa re ,  a l cun i  che  facev ano  un  abuso  de l l a  pausa  ca f -

fè ,  ev iden temen te ,  dovevano  es se re  i nquadra t i  i n  una  ce r t a  o t t i ca .  Da  qui ,  non  l a  p rovocaz io -

ne ,  ma  l a  necess i t à  d i  r e go lamen ta r e  ques to  aspe t to .

La  Giun ta ,  memore  d i  c iò ,  mi  ha  p rec edu to .  Io ,  onde  ev i t a re  che  l a  mia  moz ione  fos se  boc -

c i a t a  e  compagn ia  be l l a ,  ho  fa t t o  i n  modo  che  l a  Giun ta  rec ep i s se  un  mio  sugger imen to ,  a l -

t r imen t i  que l lo  che  è  mio  v i ene  bocc i a to .  Al lo ra ,  l a  Giun ta  ha  fa t t o  ques to  t i po  d i  d i sco rso :

ha  mod i f i ca to  i l  Rego lamen to  recep endo  a l cun i  mie i  sugger imen t i .  

A l  pun to  6  c ’è  sc r i t t o :  “L’obb l i go  d i  t imbra tu ra  sus s i s t e  s econdo  l e  no rme  d i  l egge  anche  pe r

momentanea  as senz a  da l  l avoro” .  Ques to  c ’e r a  g i à  ed  è  r imas t a  pe rché  è  una  cosa  d i  l egge  ed

è  ovv ia .

Ma  i l  punto  7  è  impor t an t e ,  ed  è  l a  mod i f i ca ,  dove  s i  d i ce :  “ I l  d ipenden te ,  e f fe t t ua t a  l a  r e g i -

s t r az ione  d i  en t ra t a ,  deve  as sumere  immedia to  se rv i z io  ne l l ’u f f i c io  d i  appar t en enz a  e  non

può  l a sc i a re  i l  pos to  d i  l avoro  senz a  i n fo rmare  i l  d i re t t o  super io re .  Non  è  consen t i t o ,  i no l t r e

as sen t a r s i  da l l ’u f f i c io  pe r  mot iv i  non  ine ren t i  a l  s e rv i z io” .

Ar r iv i amo  a l  f a t t o  de l l a  pausa  ca f fè .  “ I l  d ipenden te ,  p rev io  avv i so  a l  d i re t t o  super io re ,  po t rà

reca r s i  p res so  i  loca l i  d i  r i s t o ro  in t e rn i  a i  l uogh i  d i  l avoro” ,  non  a l  ba r  su l l a  s t r ada ,  “pe r  i l

t empo  s t re t t amen te  necessa r io  pe r  l a  cos idde t t a  pausa  ca f fè ” .  I l  t empo  s t re t t amen te  necessa -

r io ,  non  deve  s t a re  l à  a  b ivaccar e .  I l  t empo  s t re t t amen te  necessa r io ,  s eppure  opinab i l e ,  è  co -

munque  ogge t t i vamen te  de t e rminab i l e ,  oka y?  Un  ca f f è  non  lo  bev i  i n  mez z ’o ra ,  ma  impiegh i

i l  t empo  necessa r io .

Po i  va  aggiun to :  “Non  è  consen t i t o  fo rmare  as sembramen t i  ne i  sudde t t i  l oca l i  d i  r i s t o ro ,  né

s t az ionare  ne i  co r r ido i ” ,  quando  qua l cuno  passava  e  t rovava  sempre  d i ec i  pe r sone  l ì ,  okay?

Ques to  t i po  d i  mio  messagg io  è  s t a to  benevo lmen te  recep i to  da l l ’Asses so re  Ci s l agh i ,  che

r ingraz io ,  nonché  da l l a  d i r i gen t e ,  l a  do t to res sa  Munaro ,  che  pure  r i ngraz io ,  e  l a  Giun ta  l ’ha

fa t t o  p ropr io .  

Qu ind i ,  i  cas in i  de l l a  pausa  ca f fè  s i  è  t r ado t to  con  un  po’  d i  i n t e l l i genz a ,  un  po’  d i  pe r sp i ca -

c i a ,  ques to  è  quan to .  S i e t e  con ten t i ?  Ques t a  roba  qua  l ’ a l t r a  vo l t a  l ’ho  r i t i r a t a  ed  abb iamo

supera to  i l  p rob lema  de l l a  pausa  ca f fè  che  sembrava  es se re  l a  f i ne  de l  mondo .

Adesso  c ’è  i l  p rob lema  de l  numero  16 ,  come  d i cevo  p r ima ,  che  r i guarda  l ’o rd inamen to  degl i

u f f i c i  pe r  quan to  r i gua rda  i  d i r i gen t i .

Ques t a  p ropos t a  è  d i  Sa lomi ,  Speron i  e  Cornacch ia .  Io  non  l a  i l l us t ro  pe rché  tu t t o  que l lo  che

i l l u s t ro  i o  v i ene  malv i s to .  P rego ,  Sa lomi ,  a  t e  l a  pa ro l a .  Se  l o  r i t i en i ,  l a  r i nv i amo,  v i s to  che

manca  Speron i .  Se  l o  r i t i en i ,  poss i amo  anche  r i nv i a r l a .  Io  non  vogl io ,  l o  ch i edo  a  t e .

Consig l i ere  Salomi  Enr ico  (Fo rza  I ta l ia )

Io  l a  do  pe r  i l l u s t ra t a ,  poss i amo  anche  vo ta r l a ,  ma  manca  Speron i…

Pres idente  Cornacch ia  Diego

Io  c redo  che  non  è  co r re t t o  che  i o  l a  d i a  pe r  i l l u s t ra t a  v i s to  che  c ’è  i l  pubb l i co ,   anche  pe r -

ché  devono  anche  g l i  Asses so r i  p rendern e  a t t o .
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Consig l i ere  Salomi  Enr ico  (Fo rza  I ta l ia )

Al lo ra  l a  r i nv i amo.

Pres idente  Cornacch ia  Diego

La  r inv i amo  perché  manca  un  es t enso re  so t tosc r i t t o re  qua l i f i ca to  d i  ques t a  p ropos t a .  Qu ind i ,

l a  numero  16  v i ene  r i nv i a t a .

Punto  n .  17

Proto co l lo  Comunale  39241  de l  15 /05 /2015  Mozione  de l  Cons ig l i ere  Diego  Cornacch ia  r i -

guardante  la  c i rco lar e  de l  Mini s tero  de l l ’ In terno  per  l ’ ind iv iduaz ione  d i  a t t iv i tà  d i  vo -

lon tar ia to  d i  pubbl i ca  ut i l i tà  per  i  migrant i .

(Verba le  n .  10 )

Punto  n .  19

Mozione  de i  Cons ig l i er i  Comunal i  Enr ico  Sa lomi ,  Mass imo  Rogora ,  Ales sandro  Chiesa ,

Alberto  Riva ,  Franco  Cas t ig l i on i  r iguardante  la  dotaz ione  degl i  Agent i  d i  Po l i z ia  Loca -

l e .  (Verba le  n .  11 )

Punto  n .  20

Interroga z ione  del  Consig l i ere  Diego  Cornacch ia  r iguardante  l ’app l i caz ione  de l  Rego la -

mento  d i  Po l i z ia  Urbana  contro  g l i  a t t i  d i  vandal i smo  ne l  cen tro  s tor i co .  (Verba le  n .12)

Pres idente  Cornacch ia  Diego

Pass i amo  a l l a  numero  21…  Sono  l e  23 .20 .  Mi  fa t e  unan imemente  segno  d i  ces sa r e  i l  Cons i -

g l io  Comuna le .  S i amo  tu t t i  d ’accordo?  Bene ,  sono  l e  23 .20  ed  i l  Cons ig l io  Comuna le  t e rmi -

na .  S ignor i ,  g raz i e .  

Io  mi  auguro  che  s i a  i n iz i a to  un  semes t re  b i anco  e  non  un  semes t re  ne ro .  S t i amo  a t t en t i  pe r -

ché  io  sono  con t ro  a l  guer reggi a r e  f i no  a l l a  f i ne  de l  s emes t re .  Buona  no t t e .
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Letto, approvato e sottoscritto:

Segretario Generale Presidente del Consiglio

DOTT.SSA LUCIA AMATO AVV. DIEGO CORNACCHIA
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